
Қысқамерзімді жоспар
	Бөлім: 
	8. Музыка. Қазақтың киелі домбырасы

	Педагогтің аты-жөні:
	Каримбаева Сауле Мирзабековна

	Күні:
	21.02.2023 жыл

	Сыныбы:7
	Қатысушылар саны:                   Қатыспағандар саны:-

	Сабақтың тақырыбы:
	Күй – қазақтың жан серігі, сырласы

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	7.3.4.1 - поэзиялық шығармалардан үзінді тыңдау,тақырыбы мен идеясын ашу,талдау;
7.4.4.1 -шығармадағы үзіндінің идеясын анықтау,өз көзқарасын дәлелдеу;

	Сабақтың мақсаты:
	поэзиялық шығармалардан үзінді тыңдайды,тақырыбымен идеясын ашады,талдай алады;
 шығармадағы үзінділерді өз көзқарасын дәлелдеу үшін орынды қолданады

	Құндылықтарға баулу:
	 «Мәңгілік ел» жалпыұлттық идеясы бойынша «Жалпыға бірдей еңбек қоғамы» құндылығына баулу. Бұл арқылы оқушыларда шығармашылық және сын тұрғысынан ойлауы, функционалдық сауаттылығы, қарым-қатынас жасау қабілеті мен жауапкершілігі артады. Сонымен қатар өмір бойы оқуға, еңбеу етуге, Қазақстандық патриотизм және азаматтық жауапкершілікке  деген дағдысы қалыптасады.


Сабақтың барысы:
	Сабақ кезеңі/Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
Қызығушылықты ояту
7 мин.
	І.Ұйымдастыру кезеңі:
а) Оқушылармен сәлемдесу, түгендеу. Психологиялық жағымды ахуал туғызу
	Мақсаты: Оқушылар бір-біріне тілек білдіреді, тыңдау дағдыларын дамытуға бағытталады, сондай-ақ барлық оқушылардың қатыстырылуы арқылы сабаққа белсенділігі артады.
[image: https://fsd.multiurok.ru/html/2017/03/03/s_58b9b1eaa1cc3/img4.jpg]
	Тиімділігі: Оқушылар бір-біріне тілек айту арқылы жақындасады, көңіл күйін көтереді және бауырмалдығын оятады.

	Оқулық, жұмыс дәптерлері
ДК экраны

	Жаңа сабаққа кіріспе
[image: ]
	 (Ұ) «Миға шабуыл» әдісі арқылы өткен тақырыппен жаңа сабақты  байланыстыру мақсатында ой қозғау сұрақтарын ұжымдық талқылау. 
Мұғалім оқушыларға сабақтың тақырыбы, мақсатымен таныстырады.
	"Бағыт-бағдар"әдісі бойынша қабырғадағы сұрақтарға жауап беріледі.
Өз ойымен бөліседі.
Оқушылар сұрақтарға жауап беріп, өзара ұжымдық талқылау жасайды.
Осы тапсырманы орындау арқылы оқушылардың айтылым  дағдысы қалыптасады.
[image: http://ds04.infourok.ru/uploads/ex/0042/00020f99-e38e3dd8/img15.jpg]
	Қалыптастырушы бағалау: Өз ойын дұрыс мағынада білдіріп, талқылауға белсенділікпен қатысқан оқушыға «Жарайсың!» деген мадақтау сөзімен ынталандыру.  
	





Интербелсенді тақта

	
Сабақтың ортасы
Мағынаны ашу.
26 мин.
	
Жаңа сөздер
[image: http://1.bp.blogspot.com/-TrlPn3ujcU8/VmAkKiGG9PI/AAAAAAAAADs/ALMGKekfNtk/s1600/0_5c00c_ace452e_orig.png]
	
Жазылым
күй-музыкалық жанр,халқының 
аспаптық пьесасы-куй
құдірет-шексіз күш -қуат-кучли
күйші-домбырада, қобызда, сыбызғыда күй орындаушы музыкант-куйчи
күңіренген-күйініп зарлану,зар жылау-мунгли,таьсирли оханг
ырғақ-ән-күйдің,өлеңнің мәнері,сазы,нақысы-тарона
	[image: https://fsd.kopilkaurokov.ru/uploads/user_file_5727928b647e1/img_user_file_5727928b647e1_13.jpg]
	7-сынып оқулығы, жұмыс дәптері

	[image: ]
	
[image: C:\Users\Админ\Desktop\1487612786_aygul-2.jpg]

Жұптық жұмыс
Оқулықта берілген тапсырмаларды орындатады, бақылайды, мысал көрсетеді.
	Тыңдалым 
Өткен сабақты байланыстыра отырып,күй тартылады, тыңдалады.
Жазылым
"Үштік одақ"әдісі.Досымен жұптасып, тапсырманы орындайды.Мәтінге сүйеніп, ақпараттың дұрыстығын тексереді.
[image: C:\Users\Админ\Desktop\th.jpg]
	
Дескриптор:              
-Сұрақтарға жауап береді. -Ақпарат жинайды
-Кестені толтырады

	7-сынып оқулығы, жұмыс дәптері

	[image: ][image: ][image: ]
	
Оқулықта берілген айдарындағы тапсырмаларды орындатады, бақылайды, мәтінде не айтылғанын көрсетеді.

[image: Ð�Ð°Ñ�Ñ�Ð¸Ð½ÐºÐ¸ Ð¿Ð¾ Ð·Ð°Ð¿Ñ�Ð¾Ñ�Ñ� Ó�ÐºÐµ Ò�Ð¾Ð±Ñ�Ð· Ñ�Ð°Ñ�Ñ�Ð°Ð´Ñ� Ñ�Ð¾Ñ�Ð¾]

4- тапсырма
Топтық жұмыс
Мәтінмен жұмыс



[image: https://fs.znanio.ru/methodology/images/f0/bb/f0bb492a41d998f8755460789323c3a7311de74b.jpg]



Тапсырма
Жеке  жұмыс
Мұғалім бағыт- бағдар береді



Жеке жұмыс
	Айтылым
 "Қазақ күй өнері туралы не білесіңдер?"
Сұрақтарға жауап береді.
«Волейбол» тәсілін қолданады [image: C:\Users\Админ\Pictures\phpWAvvZI_ozalys_1.png]
І.Жансүгіровтің "Күйші" поэмасынан үзінді тыңдайды 
[image: C:\Users\Админ\Desktop\images.jpg]
Топқа бөлініп, тапсырмаларды орындайды.
Жазылым.Айтылым
1-топ «Ассоциограмма» тәсілі мәтіндегі негізгі ойды тауып, не айтылғанын топтастырады. [image: https://ds03.infourok.ru/uploads/ex/02b4/000077e3-12b04d20/hello_html_6c273c7b.png]
2-топ. Мәтіннің идеясын анықтайды«Дөңгелек үстелді» қолданып, мәтінді игереді.
[image: http://images.myshared.ru/72/1363980/slide_20.jpg]
Жазылым
Мәтіндегі күйші сөзін жіктейді,қобыз сөзін тәуелдейді,тапсырманы орындайды

Айтылым 
«Қар кесегі» тәсілі бойынша бүгінгі өтілген тақырыптағы ақпараттарды «Қар кесегі» тәсілі арқылы сұрақтарға жауап бере отыра,сабаққа  қорытынды жасалады
[image: http://cf.ppt-online.org/files/slide/y/yAs4NLiVT6c5UjQXgv27tRbSMmdZWanol3ODpIz9Y/slide-5.jpg]

	 
Дескриптор:              
- Сөйлем құрайды
Мұғалім оқушыларды  «Жапондық бағалау» әдісі арқылы бағалайды.

Дескриптор
-Тапсырманы 
орындайды
-Сұрақтарға жауап береді
-Мәтінді оқиды, идеясын   ашады
[image: https://fsd.multiurok.ru/html/2018/03/10/s_5aa42300e8303/img14.jpg]

Дескриптор
-топтық тапсырмаларды орындайды
-ақпарат іздейді
-ойын айтады
-пікірімен бөліседі
-талдау жасайды
.






Берілген тапсырманы
орындайды:
-сөзді жіктейді
-сөзді тәуелдейді

Дескриптор
-Пікірін айтады

Тапсырманы орындайды.
Сөйлем құрайды

[image: http://cf.ppt-online.org/files1/slide/h/HXkpKVxPI5rUqwDhcZB8ySEnN1T6OdCQL4uFz29WsY/slide-9.jpg]
	7-сынып оқулығы, жұмыс дәптері


[image: https://fsd.multiurok.ru/html/2018/10/02/s_5bb3d3fa1a424/961901_6.png]



Интербелсенді тақта





Слайдтар

[image: C:\Users\Айгуль\Desktop\4-32.png]


Ақ парақтар


Плакат





[image: Ð�Ð°Ñ�Ñ�Ð¸Ð½ÐºÐ¸ Ð¿Ð¾ Ð·Ð°Ð¿Ñ�Ð¾Ñ�Ñ� Ñ�Ð°Ð¿Ð°Ð»Ð°Ò� Ñ�Ð¾Ñ�Ð¾]

	Сабақтың соңы
Ой толғаныс.
Рефлексия
7 мин.

[image: ]
	«Бір ауыз сөз» әдісі. 
Мұғалім оқушылардың рефлексиясын тыңдайды.


Үйге тапсырма
	Жеке жұмыс:
Оқушылар бір ауыз сөзбен сабақ туралы өз ойларын түсіндіреді. [image: https://ds05.infourok.ru/uploads/ex/0e8f/00189f9e-cff1df2e/hello_html_2b5fde19.jpg]

І.Жансүгіровтің "Күйші"поэмасын мәнерлеп оқып келу.
7-тапсырма 38-бет
	Мұғалім  1-10 баллдық жүйе бойынша әр оқушының өзіне тиісті баллын қойып бағалайды. 
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